CURRICULUM VERTICALE - LINGUA INGLESE - CAMBRIDGE INTERNATIONAL COURSE

Primo biennio 

Sviluppo e consolidamento delle competenze linguistiche di livello B1 come definite nel Quadro comune di riferimento per la conoscenza delle lingue (QCER)
Certificazione ottenuta:  Cambridge Preliminary (PET)
Profilo in uscita:
B - Autonomia
· B1 - Livello intermedio o "di soglia"
Comprende i punti chiave di argomenti familiari che riguardano la scuola, il tempo libero ecc. Sa muoversi con disinvoltura in situazioni che possono verificarsi mentre viaggia nel Paese di cui parla la lingua. È in grado di produrre un testo semplice relativo ad argomenti che siano familiari o di interesse personale. È in grado di esprimere esperienze e avvenimenti, sogni, speranze e ambizioni, e anche di spiegare brevemente le ragioni delle sue opinioni e dei suoi progetti.
Secondo biennio 

Sviluppo e consolidamento delle competenze linguistiche di livello B2 e avvio allo sviluppo delle competenze di livello C1 come definite nel Quadro comune di riferimento per la conoscenza delle lingue (QCER)
Certificazione ottenuta:  IGCSE English as a Second Language 
Profilo in uscita:
B - Autonomia
· B2 - Livello intermedio superiore
Comprende le idee principali di testi complessi su argomenti sia concreti sia astratti, come pure le discussioni tecniche sul proprio campo di specializzazione. È in grado di interagire con una certa scioltezza e spontaneità che rendono possibile un'interazione naturale con i parlanti nativi senza sforzo per l'interlocutore. Sa produrre un testo chiaro e dettagliato su un'ampia gamma di argomenti e riesce a spiegare un punto di vista su un argomento fornendo i pro e i contro delle varie opzioni.
Classe Quinta 

Sviluppo e consolidamento delle competenze linguistiche di livello C1/C2 come definite nel Quadro comune di riferimento per la conoscenza delle lingue (QCER)
Certificazione ottenuta:  CAE (Cambridge Advanced) o IELTS 
Profilo in uscita:
C- Padronanza
· C1 - Livello avanzato o "di efficienza autonoma"
Comprende un'ampia gamma di testi complessi e lunghi e ne sa riconoscere il significato implicito. Si esprime con scioltezza e naturalezza. Usa la lingua in modo flessibile ed efficace per scopi sociali, professionali e accademici. Riesce a produrre testi chiari, ben costruiti, dettagliati su argomenti complessi, mostrando un controllo sicuro della struttura testuale, dei connettori e degli elementi di coesione.
· C2 - Livello di padronanza della lingua in situazioni complesse
Comprende con facilità praticamente tutto ciò che sente e legge. Sa riassumere informazioni provenienti da diverse fonti sia parlate che scritte, ristrutturando gli argomenti in una presentazione coerente. Sa esprimersi spontaneamente, in modo molto scorrevole e preciso, individuando le sfumature di significato più sottili in situazioni complesse.
“CAN DO” di livello C1/C2
(con riferimento alla ALTE- Association of Language Testers Framework) 

	
	ASCOLTARE / PARLARE
	LEGGERE / SCRIVERE

	abilità generali
	Può contribuire con efficacia ad incontri e seminari di studio o lavoro e sostenere una conversazione con scioltezza, sapendo trattare anche di contenuti astratti
	Può leggere ad una buona velocità, frequentare un corso accademico, prendere appunti precisi durante incontri di studio o lavoro e produrre vari testi scritti con buona abilità comunicativa.

	turismo e relazioni sociali
	· Può sostenere conversazioni di natura informale anche a lungo e discutere di argomenti astratti o culturali con un buon livello di scioltezza e una buona varietà espressiva. 

· Può afferrare sfumature di significato e di opinione. 

· Può parlare con scioltezza di argomenti complessi e delicati. 

· Può partecipare a conversazioni informali in modo appropriato, comprendendo ironia, umorismo e riferimenti culturali non espliciti.
	· Può capire opinioni e punti di vista anche complessi riportati nei quotidiani.

· Può scrivere lettere di qualsiasi tipo con proprietà di linguaggio e rispetto delle regole formali.

	Lavoro
	· Può seguire discussioni e dibattiti con necessità solo occasionale di chiarimenti e impiegando buone strategie di compensazione nei rari momenti di difficoltà comunicativa.

· Può rispondere a domande non prevedibili.

· Può sostenere con successo le proprie ragioni, in qualsiasi situazione relativa al proprio ambito di lavoro.

· Può dare informazioni dettagliate e fare richieste dettagliate nell'ambito della propria attività lavorativa.
	· Può capire il significato generale di articoli anche complessi.

· Può, in un tempo ragionevolmente breve, capire la maggior parte delle relazioni che gli/le può capitare di leggere.

· Può capire la maggior parte degli articoli relativi al proprio settore di lavoro. Può capire idee complesse, 28 anche espresse con un linguaggio formale.

· Può scrivere la maggior parte delle lettere che gli/le sono necessarie.

· Può prendere appunti anche su argomenti non familiari.

· Può scrivere una relazione efficace.

	Studio
	· Può seguire una conferenza, presentazione o dimostrazione.

· Può seguire lo sviluppo di una discussione durante un seminario.  

· Può fare osservazioni critiche, esprimere disaccordo senza risultare offensivo.Può prendere tutti gli accordi necessari per organizzare il proprio studio con il personale docente
	· Può scorrere libri di testo, articoli scientifici, ecc. nel proprio settore disciplinare o in altri affini e rendersi conto in tempi abbastanza rapidi della loro importanza e/o utilità.

· Può capire con sicurezza la maggior parte dei libri di testo, articoli, ecc., nella propria area di competenza.

· Può selezionare le idee più importanti e rilevanti ed esprimerle in modo chiaro e conciso.

· Può scrivere varie tipologie di testo (saggi, resoconti, relazioni, recensioni, ecc) realizzati secondo le opportune convenzioni della lingua 


